



核心报道

花灯小丫

下午三点多,南京夫子庙附近,一间五六平方米的小屋。一盏25瓦的节能灯,顺着屋顶垂下,灯下,16岁女孩宋丽娟,正在为一只金色蛇形花灯修型,简陋的小屋,因为满屋色彩鲜艳的花灯装点,温暖了不少。

从1月19日学校放假到现在,每天八小时,她就坐着做花灯。“累啊,但我很喜欢!”宋丽娟说话间也没停手。这段日子,两三百只蛇灯,在她的巧手制作下,已经完工。

现代快报记者 黄艳/文 赵杰/摄

编者按

一起分享喜悦,晒出你记忆中的年味

生活节奏越快,对春节的期待好像变得越淡,“二十三,糖瓜粘,二十四,扫房子……”都变成了遥远的记忆。从今天开始,现代快报将推出“寻找年味”系列报道,带大家找回久违的感觉。你的家乡有哪些特别有趣的年俗,你的记忆中有怎样的年味,欢迎致电96060或新浪微博@现代快报,与大家共同分享。

秦淮“花灯小丫”,人小手艺萌

16岁的宋丽娟是南京最年轻的花灯艺人,小学二年级就开始学做花灯



宋丽娟非常自豪地展示自己的作品



宋丽娟在聚精会神地做花灯



宋丽娟把做好的花灯挂了起来



妈妈就是宋丽娟的老师

放寒假,帮妈妈设计“小萌蛇”

拿过一只蛇灯的铁丝骨架,宋丽娟细心地在每根铁丝上刷上胶,再把金色的布蒙在铁丝上,然后,一只手拽住布,一只手拿剪刀细细修剪毛边。宋丽娟不急不忙,长长的手指灵巧地完成着各道工序,长长的眼睫毛扑闪扑闪。

“我是南京医药中专药检专业的学生。”一边做灯,一边和现代快报记者聊天。宋丽娟今年16岁,职业定位是药剂师,这是全家都特别满意的一个职业,可这个倔强姑娘,非要做花灯。

宋丽娟其实出身于花灯世家,著名的“花灯曹”曹真荣,是她的外公,母亲曹红,也是扎花灯的艺人。放假后,宋丽娟就是在妈妈窄小的工作室里打下手。

“她从小学二年级暑假,就开始做花灯了。”曹红说,到小学毕业,传统的花灯,宋丽娟竟然都会做了。

今年曹红的最新作是“小萌蛇”,创意来自宋丽娟。“她看到我的初稿,说这蛇太凶了,不可爱,要做成笑嘻嘻的,我就改了,现在圆头圆脑的,很有亲和力。”曹红说。

喜欢传统文化,是个“花灯控”

曹红说:“像我女儿这么大的南京孩子,会做花灯的她就一个,但我不愿意她以此为业。她爸更是坚决不同意。”

可宋丽娟不同意父母的意见。她嘴一撇,“我要走自己的路。”她

说,自己最喜欢传统文化,觉得很美。“我喜欢中国结、烙画、风筝,也都会做。喜欢这些,是因从小受到的熏陶。”丽娟说,以后可能把做花灯当副业,但如果做花灯和工作有冲突,她还是选做花灯。

提醒

小丽娟 春节到甘熙故居收徒

“春节我在甘熙故居,教小朋友做花灯,欢迎大家来噢!”丽娟委托记者,邀请小朋友和她一起

做花灯。预计时间是正月初一至初八。“我会教大家我最喜欢的兔子灯,当然还有很多其他品种。”

七嘴八舌

@喵星人张多多:很有年味的感觉呀!

@刘强:在南京,过年不到夫子庙看灯,等于没过年,到夫子庙看灯不买灯等于没过好年。



想知道“花灯小丫”手艺人有多巧,请扫描二维码



玩大的 升级更有样!



配置升级不提价 天翼超大屏智能机

4.5英寸 合约价仅 990元

- 大派头** 4.5英寸大屏,双核 1.2G 高速主频,500万像素摄像头,安卓 4.1 系统!
- 大享受** 畅享天翼卓越网络,拍照片、玩游戏、刷微博、上网爽到 High!
- 大实惠** 全国统一劲爆合约价仅 990 元,更有超值话费大赠送!

天翼3G,真快不掉线,但请好网络,保密更安全。
天翼3G智能机火热促销中,请至苏宁、国美、五星、乐语、宏图三胞、八连星、乐百通等各大连锁卖场,或登录189.cn购买,有惊喜大礼!